

scris acum este acelaș la toate băncile ardelene, mari și mici.

Desigur intențiunea Onoratului Guvern n'a putut să fie aceasta și atunci urmă în mod logic, că sau să le fi admis — precizând modalitățile — a se regresa asupra adevăraților detentori ai capitalurilor rambursate, sau să le fi comunicat, ori cel puțin să le fi lăsat a înțelege, de timpuriu, intențiunea, de a se aplica taxe de schimb. Nici una, nici alta nu s'a întâmplat.

Taxa de schimb s'a comunicat băncilor noastre, cum arătăm la începutul acestei adrese, abia în dimineața zilei pentru începerea rambursării. Este adevărat, că la 26 August, deci cinci zile înainte de începerea operațiunilor, băncile au fost avizate să nu mai primească depozite. Inșă și acest advertisement întârziat, a fost, în mare parte, zădărnicit prin o telegramă a Resortului de finanțe dela Cluj, care impunea, că cu comercianții și industriașii în legături de cont-curent trebuie să se facă excepție, având a li-se primi plățile și depozitele, ce le-ar face. Astfel, în bună credință, că fac un serviciu public și ușurează lucrările de rambursare, băncile ardelene au acumulat sume, pe cari — dacă ar fi fost avizate la timp — le-ar fi putut lăsa în mâna proprietarilor lor. Mai mult. Din cauza lipsei unui asemenea aviz, băncile n'au putut lua dela clienții lor nici măcar declarațiuni, care să le fi îndreptățit a reține eventualele taxe de rambursare, prin cecece s'ar fi creat o situațiune clară și ușor de lichidat.

În afară de orice vină sau întrelăsare a lor, băncile ardelene vor ajunge în o situațiune cât se poate de neplăcută și penibilă, dacă, cecece nu putem crede, Onoratul Guvern n'ar rezolvi această chestiune în mod echitabil și just. Băncile vor fi nevoite a se regresa asupra clienților lor, reținând sau încărcându-i cu taxa de rambursare. Se vor naște neînțelegeri, tulburări și o sumedenie de procese, mai cu seamă, că lipsește ori și ce normă, după care ar fi să se reguleze diferendele, ce se vor ivi. Dar, astfel de diferende sunt deja la ordinea zilei și, în multe cazuri, ele au degenerat în abuzuri și prilejuri de speculă. Astfel, ca să amintim numai două feluri de specule, foarte caracteristice înșă, arătăm, că după informațiunile noastre, unele firme din vechiul regat încarcă cu această taxă chiar și pe clienți, ce n'au uzat de creditele acordate, sub cuvânt, că au fost nevoite, să țină la dispoziție sume de coroane pentru cazul, când respectivii clienți le-ar cere. Cu o astfel de logică ar putea foarte bine să-i încarce și cu dobânzile afirmativelor sume reținute. Un alt caz privește băncile ardelene, cari au făcut plăți din ordinul unor firme bucureștene. Și aceste bănci se pomenesc încărcate cu taxa de 5% pentru creanțele lor în coroane asupra Bucureștilor, sub acelaș cuvânt, anume, că firmele debitoare au trebuit să țină bilete austro-ungare pentru a-și achita propriile lor debite. Iar acestea se întâmplă, Domnule Ministru, azi, când

taxele încă nici nu sunt încasate din partea statului. Ne întrebăm, ce se va întâmpla, dacă ar fi să se încaseze de fapt taxele proiectate? Cine va lua răspunderea perturbațiunilor, ce vor urma?

Pe temeiul celor expuse până aici, Vă rugăm, Domnule Ministru, să interveniți de urgență la Onoratul Guvern, să modifice hotărârea adusă și să renunțe la taxa de 5 %, ce privește numărul rambursat al băncilor și al celorlalte instituțiuni de condițiuni similare.

Când Vă facem această rugare, permiteți-ne să amintim cazul, mai mult sau mai puțin analog, al rambursării biletelor Băncii generale. Acestea au fost rambursate integral, fără nici o reținere și fără nici o taxă, deși, dacă e vorba de «cheltueli de schimbare», titlu sub care am fost impuși noi, ardenii, astfel de cheltueli ar fi fost justificate și la frații noștri din România veche. Dacă aceasta nu s'a făcut pentru ei, de ce să se facă, Domnule ministru, pentru noi, cari am fost neasemănat mai desavantajați. Abstracțiune făcând dela cvota de rambursare a coroanelor austro-ungare, care, în asemănare cu modul cum s'a rezolvit această chestiune de ex. la Ceho-Slovaci, ne-a nimic o parte însemnată a avutului nostru, nouă ni s'au reținut 40% pe timp de aproape jumătate de an. Socotiți, Domnule Minstru, greutatea și pagubele, ce le-am suferit noi, ardenii, prin reținerea acestui capital, tocmai în criza financiară de acum, când trebuie să plătim pentru împrumuturi dobânzi, la noi, neobișnuite, socotiți pierderea de interese pe acest interval de timp și suntem siguri, că ne veți concede, că ne-am plătit deja taxa impusă. — Iar a o mai incasa încă odată, ar fi o nedreptate, ce nu s'ar mai putea justifica cu nimic.

Domnule Ministru,

Cererea din cele precedente, Vi-se adresează în numele și din încredințarea băncilor românești din Ardeal, organizate în federala «Solidaritatea». Acțiunea noastră este secundată și de băncile săsești, reprezentate prin Reuniunea de control (Revisions-Verband). În numele tuturor acestor bănci și a celor ce le-au întemeiat și susținut cu mari greutate, Vă rugăm să împliniți cererea noastră și să interveniți la Onoratul Guvern, să renunțe la taxa de schimbare, nedreaptă și păgubitoare, ce s'a intenționat a ne impune. Sperăm, Domnule Ministru, că, veți face acest act de dreptate, pe care de altfel ni l-ați pus în vedere la Cluj, cu ocaziunea călătoriei Domniei-Voastre prin Ardeal, când, înaintea unei mari delegațiuni a reprezentanților băncilor, ați recunoscut nedreptatea, ce ni s'ar face și ni-ați promis repararea ei.

Primiți, Vă rugăm, Domnule Ministru, asigurarea deosebitei noastre stime și considerațiuni.

Sibiu, la 24 Ianuarie 1921.

Ștampilarea și retragerea efectelor de stat austro-ungare.

— Instrucțiuni. —

Este vorba — în înțelesul tratatului de pace — de acele efecte de stat: titluri de rentă, obligațiuni, bonuri de tezaur etc. pe cari fosta Monarchie le-a emis înainte de 28 Iulie 1914 și cari se găsesc pe teritoriul Transilvaniei, Banatului etc. și Bucovinei.

Efectele de aceeași categorie emise de fosta Monarchie în cursul războiului și anume dela 28 Iulie 1914 până la 31 Octomvrie 1918, se vor ștampila și retrage contra unui certificat.

Oficiile încredințate cu efectuarea acestor operațiuni vor fi: aici la noi Directoratele (administrațiile) financiare, iar în Bucovina, perceptoarele de finanțe.

Ce privește ștampilarea efectelor de stat austro-ungare emise până la 28 Iulie 1914 se dau următoarele instrucțiuni:

1. Toți deținătorii străini și naționali ai unor asemenea efecte, fie ei proprietari sau procuratori, vor completa, în dublu exemplar formularul declarație model Nr. 1 completându-le conform indicațiilor, precum și nomenclaturei tabloului de declarație.

2. Fiecare persoană să facă declarație cât se poate de clar și conform tabloului pentru că numai astfel vor putea intra în toate drepturile lor, pe cari le recunoaște tratatele de pace.

3. După ce declarațiile și duplicatul ei se vor completa întocmai indicațiilor și semnă de cel în drept, se vor anexa titlurile la dănele și primi de funcționarul anume însărcinat cu controlarea titlurilor cu declarațiile.

4. Funcționarul va înregistra declarația și duplicatul ei dându-le același număr de înregistrare după care apoi va proceda la controlarea titlurilor cu declarațiile, fiind autorizat a face rectificările necesare în declarații cu cerneală roșie și în prezența declarantului.

5. După aceasta va trece declarația în registrul model Nr. 1 conform indicațiilor din coloanele respective. Apoi va aplica pe fiecare titlu și în stânga numărului sigilul: «Ministerul finanțelor — Datoria publică» și în dreapta numărului peceția: «Controlat, sigilat, făcut declarația Nr...» se va completa cu numărul declarației, aplică sigilul directoratului sau perceptoratului și semnătura funcționarului.

6. Pe declarație și pe duplicatul ei se va aplica în dreapta numărului declarației sigilul «Ministerul finanțelor — Datoria publică» și în stânga numărului declarației sigilul directoratului sau perceptoratului și semnătura funcționarului.

7. Declarațiile se vor completa apoi pe verso de declarant, originalul se va opri la oficiu, iar duplicatul împreună cu titlurile se vor da celui care

le-a prezentat semnând în registrul model Nr. 1 ultima coloană.

8. Declarațiile oprite se vor așeza pe număr de ordine și forma în dosar de câte 100 de declarații, se vor trece în borderoul Nr. 1 care se va forma în dublu exemplar.

Operațiunile de retragere.

Iată acum procedarea pentru ștampilarea și retragerea contra certificate a efectelor datoriei publice austro-ungare, reprezentată prin titluri de rentă, obligațiuni de stat, bonuri de tezaur etc. emise dela 28 Iulie 1914 până la 31 Octomvrie 1918.

1. Pentru ștampilarea și retragerea titlurilor datoriei de războiu contra certificat, se va proceda întocmai ca la Nr. 1 de sub Nr. 1, 2, 3 și 4, însă pe formular Nr. 2.

2. Declarația se va trece în registrul model Nr. 2, conform indicațiilor din coloanele respective: apoi se va aplica pe fiecare titlu și în stânga numărului sigilul «Ministerul finanțelor — Datoria publică» și în dreapta numărului peceția «Controlat, sigilat, emis certificatul Nr., se va completa cu numărul certificatului și se va aplica sigilul directoratului sau perceptoratului și semnătura funcționarului.

3. Pe declarație și pe duplicatul ei se va aplica întocmai aceleași sigilii și anume: în dreapta numărului declarației sigilul «Ministerul finanțelor. — Datoria publică» și în stânga peceția «Controlat, sigilat, emis certificatul Nr. . . .», se va completa cu numărul certificatului ce se va emite din registrul special, aplică sigilul Directoratului sau perceptoratului, semnătura funcționarului.

4. Declarațiile se vor completa apoi pe verso de declarant, originalul împreună cu titlurile se vor opri la oficiu, iar duplicatul împreună cu certificatul se vor da persoanei, care a depus titlurile, semnând în registrul ultima coloană.

5. Declarațiile se vor așeza pe număr de ordine, atașându-se la fiecare declarație titlurile respective și forma dosar de câte cincizeci declarații, care se vor trece în borderoul Nr. 2 care se face în dublu exemplar.

Inchiderea operațiunilor

După data fixată pentru închiderea ambelor operațiuni se vor înainta Ministerului de finanțe, prin secretariatul general, registrele de înscrierea declarațiilor, dosarul declarațiilor model Nr. 1, împreună cu un exemplar de borderou, în care au fost trecute și atașate declarațiile în ordine numerică, celălalt borderou rămânând în păstrarea biuroului; registrul de certificate, atât emise, cât și neemise, dosarul declarațiilor model Nr. 2, împreună cu exemplarul de borderou în care au fost trecute declarațiile în ordine numerică, la care se află atașate și titlurile respective, celălalt borderou se va păstra în arhiva oficiului.

Dela „Solidaritatea“.

Imprumuturile de războiu austro ungare. Băncile noastre membre ale «Solidarității» sunt rugate a trimite Biroului de urgență câte un tablou amănunțit despre toate obligațiunile de împrumut de războiu ungar, cari formează proprietatea lor, fie că acelea le au acasă, fie că sunt deposite la alte bănci. *Bonurile de tezaur încă sunt a se considera ca împrumut de războiu.*

Tablourile să se facă după categorii, arătându-se dacă e vorba de împrumuturi de războiu propriu zise sau bonuri de tezaur, data și Nr. emisiunii, Nrii obligațiunilor, valoarea nominală, cuponii etc.

Reviziuni. Acele bănci, membre ale «Solidarității», cari din orice motive nu și-au revizuit la timp bilanțurile de doi ani încoace sunt rugate a se adresa biroului «Solidarității» cerând revizor expert pentru bilanțul anului trecut.

Sperăm, că precum în trecut, așa și de acum nainte toate băncile noastre vor satisface datorită de a se revida prin revizorii noștri experți spre folosul și întărirea lor proprie.

Dăm aici lista revizorilor noștri experți:

George Adam («Victoria»), Arad; Constantin Herța («Cassa de păstrare»), Săliște; Mateiu C. Jiga (Furnica), Făgăraș; Traian I. Marcu (Timișiana), Timișoara; Ioan Moldovan (Arădana), Arad; Victor Munteanu («Patria»), Blaj; Ilie Popp (Victoria), Arad; Constantin Popp («Albina»), Sibiu; Dominic Rațiu («Banca Agrară»), Cluj; Aurel St. Șuluțu («Nădlăcana»), Nădlac; Ioan Vătășan (Albina), Sibiu.

Lângă aceștia Biroul «Solidarității», în baza autorizării primită dela Consiliul de administrațiune a mai numit revizori experți pe următorii domni:

Ioan Albon (Banca Centrală), Cluj; Virgil Antonescu (Victoria), Arad; Aurel Crăinicescu (Sucursala «Albina»), Lugoj; Alexandru Lupul (Sucursala «Albina»), Lugoj; Iosif Oarga («Economul»), Cluj; Marius Păculea (Sucursala «Albina»), Cluj; Ioan Rebeaga («Albina»), Sibiu; Sofron Roșca («Albina»), Sibiu; George Tălescu («Oraviciana»), Oravița; Emil Tișca («Mercur»), Năsăud.

Noi dispozițiuni în chestiunea valutei.

— Comunicatul ministerului de finanțe —

Ministerul de finanțe a luat următoarele dispozițiuni în chestiunea valutei:

Comisiunea de valută va acordă permise de eșire din țară pentru valori ca: valute în efectiv, acreditiv sau cec, acțiuni, obligațiuni și titluri de rentă internă:

1. Comercianților pentru cumpărături de mărfuri libere la import.

Domnii comercianți vor anexa la cererea pentru permis. 1) certificatul Camerii de Comerț respectiv prin care să se constate că este comerciant, 2) chitanțele sau foaia de plată impozitelor pe trimestrul curgător și 3) și scrisorie de comanda mărfurilor sau facturilor de achitat pentru valoarea cerută.

2. Studenților autorizați de ministerul de instrucțiuni sau de culte să urmeze studii speciale în străinătate

Dnii studenți vor face în prealabil o cerere în acest sens ministerului respectiv (Instrucțiunii sau Cultelor) declarând în acelaș timp că nu vor solicita schimbul oficial la Legațiunea noastră și numai în urma aprobării acestuia vor înainta comisiunii cererea pentru exportul sumelor necesare continuării studiilor. Dnii studenți vor anexa la cerere chitanțele de plata impozitelor la curent ale părinților lor.

3. Persoanelor care din interese familiare au nevoie să meargă în străinătate.

Aceste persoane vor justifica nevoia plecării în străinătate prezentând deasemenea chitanțele de plata impozitelor la curent.

Se va interveni la ministerul de interne ca să nu mai elibereze pașapoarte pentru eșirea din țară decât pentru cauze bine justificate.

CRONICĂ.

Director executiv la banca «Victoria», Arad a fost numit dl *George Adam*, substitutul de director executiv de până-acum al institutului.

Nou alesul director stă în serviciul «Victoriei» aproape de 30 de ani; timp de 10 ani a funcționat ca dirigent al sucursalei din Chișineu, de unde la 1919 a fost chemat la conducerea Centralei.

Ne bucurăm de această alegere, care dovedește că factorii chemați ai băncii «Victoria»: Consiliul de administrațiune, știe să aprecieze devotamentul și munca, ce dl Adam, a dovedit și prestat, în curs de 3 decenii în serviciul institutului.

Nostrificarea efectelor ungare. Guvernul din Budapesta a ordonat nostrificarea și stampilarea efectelor de stat. Termenul este fixat per 15 Februar a. c.

Cum un mare număr de supuși Români, bănci, corporațiuni și particulari, foști supuși ungari își au mare parte a efectelor lor deposite în Budapesta la bănci, «Solidaritatea», prin directorul ei dl Ioan I. Lăpedatu, studiază tocmai modalitățile mai expeditiv pentru nostrificarea acestor efecte.

În curând, credem, a putea servi băncilor noastre cu indicațiuni precise în privința aceasta.

Atâta putem anticipa de pe acum, că guvernul maghiar este contrar unui export a acestor valori.

Plata celor 40%. Convențiunea dintre guvern și Banca Națională privitoare la creditul necesar pentru plata celor 40% s'a încheiat și subscris zilele trecute.

Guvernul — precum se anunță — este ferm decis să răscumpere chitanțele în bani gata — în pimele zile ale lui Februarie a. c.

Adunarea generală a Intreprinderilor Forestiere Române în Cluj, s'a ținut la 25 crt. Au participat peste 80 de acționari. Adunarea a ratificat transacția inițiată și perfecționată de d-nii Dr. Victor Bontescu și Grig. P. Carp cu soc. «Foresta din Milano și a decis urcarea capitalului soc. dela Lei 50 mil. la Lei 150 milioane.

Căștiguri mari. «Banca Sindicatului agricol de Ialomița» din București își încheie bilanțul pentru anul 1920 cu un beneficiu net de Lei 10.025,607.79 la un capital societar de 25 milioane și rezerve proprii de 4.5 milioane. Beneficiul realizat corespunde deci la 40% a capitalului societar. *Ar fi instructiv, să se facă un calcul comparativ de impozitele ce se plătesc în vechiul regat asupra unui astfel de beneficiu, și cele ce s'ar plăti la noi, în Ardeal, sau în Bucovina. Am avea o nouă dovadă, un document prețios de «unificare».*

Impozitele asupra operațiunilor de bancă în Jugoslavia. — În Jugoslavia s'a dispus reglementarea aplicării articolelor de legi asupra finanțelor țării pe anul 1920—1921. Art. I. stabilește un nou impozit de 10 la sută asupra orice fel de operațiune de bancă. Celelalte articole de lege fixează în mod treptat dela 10 la sută până la 75 la sută impozitele vechi și cele nouă, după care nimeni nu mai poate fi scutit de impozitul statului. Invalizii, văduvele și orfanii de războiu deasemenea vor plăti un impozit dela zece până la 20 la sută din ajutorul ce primesc dela stat

Chemare la abonament

Anul XXIII.

Acum când după o mică șovăire ne-am hotărât să intrăm și în anul al 23-lea de viață al «*Revistei Economice*» ne adresăm ca și în trecut în primul rând institutelor noastre financiare mari și mici, vechi și mai nouă și le rugăm să nu ne lipsească de sprijinul lor material. Ne adresăm apoi cu aceeași căldură conducătorilor, funcționarilor și tuturor celor grupați în jurul acelorasi instituțiuni românești precum și tuturor oamenilor noștri de bine, cari simt și trebuie să simtă nevoia susținerii și ridicării unui organ de publicitate financiar-economic aici și-i rugăm să aboneze și să sprijinească:

„*Revista Economică*“

singura foarte economică-financiară de specialitate în ținuturile noi alipite României.

«*Revista Economică*» a fost în trecutul apropiat îndrumătoarea și susținătoarea tuturor tendințelor noastre de independență economică între împrejurările vitrege în cari ne găsim sub dominațiunea străină și dușmană progresului nostru. În jurul ei și cu concursul ei au răsărit, au crescut și s'au consolidat atâtea bănci și alte societăți comerciale la noi, și acestea au fost tăria și puterea noastră. Să păstrăm această legătură, să o întărim și să o desvoltăm de acum înainte potrivit împrejurărilor schimbate.

«*Revista Economică*» va apărea și de acum înainte în extensiunea și formatul obicinuit și anume săptămânal, totdeauna Sâmbăta.

Prețul abonamentului am fost siliți a-l urca conform împrejurărilor și este:

Lei 100.— pe un an
Lei 50.— pe $\frac{1}{2}$ an
Lei 2.— un exemplar.

Manuscrisele de ori ce fel și orice anunțuri ca: bilanțuri convocări sau orice alte publicații menite să apară ca inserțiuni, rugăm să se expedieze din vreme astfel ca *cel mai târziu*

Joi în aceeași săptămână,

să le avem aici, ca să nu ne vedem siliți a le amâna pentru săptămâna următoare.

În special rugăm onor. noastre institute financiare, membre ale Solidarității să-și însereze ca și în trecut la noi toate publicațiunile lor oficiale: convocări, bilanțuri, concurse etc., promitându-le serviciul cel mai prompt și mai îngrijit și cu prețurile cele mai moderate.

Comandele de abonament și inserțiunile rugăm a se adresa ca și în trecut la **Administrația** iar alte manuscrite la **Redacția „Revistei Economice“, Sibiu, („Albina“).**

INȘTIINTĂRE.

Avem onoare a aduce la cunoștința posesorilor de acțiuni emisiunea a II-a Creditul Technic Transilvănean, Sibiu, că în urma deciziunii Consiliului nostru de Administrație s'a hotărât chemarea celui de al II-lea vărsământ de 40% din valoarea nominală adevă Lei 200.— de acțiune în timpul dela 16 până la 31 Ianuarie 1921.

Asupra vărsămintelor efectuate după această dată se va percepe dobândă de întârziere.

Vărsămintele se primesc la:

Sibiu la Sediul Central și Sucursalele din Cluj și Timișoara iar în București la Creditul Technic, str. Marconi 3.

„Vulturul“, institut de credit și econ., soc. pe acții în Tășnad.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «VULTURUL», societate pe acții în Tășnad, se invită prin aceasta, conform §-lui 17 din statute la

a XII-a adunare generală ordinară,

care se va ținea în Tășnad la 1 Martie 1921 st. n., oarele 9 a. m., în localul institutului.

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării și constituirea biroului.
2. Denumirea alor 2 notari și exmiterea alor doi membrii pentru verificarea procesului verbal.
3. Raportul anual al comitetului de supraveghiere, al direcțiunii și prezentarea bilanțului anual 1920.
4. Darea absoluturului direcțiunii și comitetului de supraveghiere pe anul 1920.
5. Modificarea paragrafilor 35 și 52 din statute.
6. Distribuirea profitului curat realizat conform bilanțului.
7. Statorirea mărcilor de prezență și speselor de călătorie pentru membrii din direcțiune și comitetului de supraveghiere.
8. Alegerea alor 5 membri în direcțiune cu mandat de 6 ani în locul dlor: Dr. Steer Coriolan, Dr. Mureșan Virgil, Cupșa Domițian, Dr. Frâncu Amos și Gael Ilarie. și a unui membru în comitetul de supraveghiere cu mandat de 3 ani în locul dlui Antonie Băliban.

NB. Conform §-lui 20 din statute, domnii acționari, cari voiesc a participa la adunarea generală, au de a depune acțiunile la cassa institutului, respective la locuri designate de direcțiune înainte de adunare cu 24 de ceasuri.

Pentru depunerea, respective primirea acțiunilor și edarea documentelor de lipsă sunt designate, respective rugate toate instituturile cari sunt membrii la «Solidaritatea».

Tășnad, la 11 Ianuarie 1921.

Direcțiunea.

Active.		Contul Bilanț la 31 Decemvrie 1920.		Pasive.	
	Lei b.		Lei b.		Lei b.
Cassa	338,812-89	Capital social	200,000-—		
Cambii de bancă	120,774-—	Fond de rezervă	23,551-50		
Cambii ipotecare	39,139-50	Fond de pensuni	5,021-—		
Credite ipotecare	57,401-15	Fond de binefacere cultural	362-91	228,935-41	
Credite personale	325-—	Depuneri spre fructificare	—	1,515,202-55	
Efecte	116,350-—	Depozite de cassă	—	13,224-30	
Credite de Cont-Curent	1,061,304-85	Credite ipotecare cedate	—	15,218-—	
Contul acționarilor	64,095-—	Dividență neridicată	—	5,658-25	
Diverși debitori	23,761-50	Spese de emisiune	—	9,250-—	
		Contribuție la depuneri	—	2,895-10	
		Interese transitoare	—	1,966-50	
		Profit curat	—	29,613-78	
	1,821,963-89			1,821,963-89	

Debit.		Contul Profit și Perdere.		Credit.	
	Lei b.		Lei b.		Lei b.
Interese de depuneri	49,430-90	Interese	80,150-59		
Salari și relut de cvartir	16,628-11	Venite dela marfă	41,556-47		
Adaus de scumpete	1,583-52	Venite după realități	40-53		
Spese curente și porto postal	134-526	Proviziuni	2,426-58		
Chirie	3,000-—	Pretensiuni subscrise încassate	159-80		
Marce de prezență	1,508-50				
Dare	3,784-47				
Dare după interese de depuneri 10%	4,943-09				
Descrieri	386-34				
Profit curat	29,613-78				
	124,333-97				124,333-97

Tășnad, la 31 Decemvrie 1920.

DIRECȚIUNEA:

Cupșa Domițian m. p., dir. executiv.
Dr. Virgil Mureșan m. p.

Dr. Coriolan Steer m. p.
Ioan Lobonțiu m. p.

Oros Vasile m. p.
George Filep m. p.

Revidat și aflat în deplină consonanță cu registrele institutului.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Vasile Pățașiu m. p.

Teodor Mureșan m. p.

Antoniu Băliban m. p.

Nicolae Munthiu m. p.

„Progresul“, institut de credit și economii, soc. pe acții în Iliia-Murășană.

CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «PROGRESUL», societate pe acții în Iliia, se convoacă prin aceasta în sensul statutelor la

a XIV-a adunare generală ordinară,

care se va ținea în 25 Februarie 1921 st. n., la oarele 3 după amiază, în localul institutului.

În cazul când nu ar fi reprezentate acționarii sau voturile recerute de statute, prin aceasta adunarea se convoacă a doua oară pe 4 Martie 1921, la 3 oare d. a., tot cu acest program, și conform §-ului 25 din statute, se va ținea fără considerare la numărul acționarilor și a voturilor reprezentate.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghere.
3. Stabilirea bilanțului, împărțirea profitului curat și darea absoluturilor.
4. Alegerea bărbatilor de încredere externi pe anul 1921.
5. Fixarea marcelor de prezență, pentru membrii direcțiunii și a comitetului de supraveghere pe anul 1921.
6. Alegerea membrilor în direcțiune în locurile vacante.
7. Eventuale propuneri întrate conform §-lui 29 litera g) din statute.

Domnii acționari, cari doresc a lua parte la această adunare, fie în persoană, fie prin plenipotențiați au a depune acțiunile și documentele de plenipotențiere la cassa institutului cel mai târziu până în 24 Februarie 1921 st. n. sau la casele institutelor: «Albina» din Sibiu, «Ardeleana» din Orăștie, «Cassa de păstrare» din Săliște, «Orientul» din Dobra și Dr. Stefan Rozvan din Cluj cel mai târziu până la 20 Febr. 1921.

Iliia, la 15 Ianuarie 1921.

Direcțiunea.

ACTIVA

Contul Bilanț la 31 Decembrie 1920.

PASIVA

	Lei b.		Lei b.
Cassa	32.559·31	Capital societar	60.000·—
Escont	61.605·—	Fond de rezervă	19.538 89
Cambii cu acop. hip.	78.564·50	Depuneri spre fructificare	236.291·03
Credite în Conturi-Curente	111.644·78	Depozit-Bon	5.489·49
Efecte	64.100·—	Dividendă	1.974·—
Realități	72·85	Creditori	13.456 25
Molliar	280·—	Interese transitoare	2.719·57
		Profit curat	9.357·21
	<u>348.826·44</u>		<u>348.826·44</u>

SPESE.

Contul Profit și Perdere.

VENITE.

	Lei b.		Lei b.
Interese:		Interese:	
după fond de rezervă	749·72	dela cambii	2.623·65
după depuneri	7.779·78	cambii cu acop. hip.	4.847·67
Darea depunerilor	777 97	Conturi-Curente	5.810·57
Salare	3.693·75	Venite dela efecte	4.226·39
Adaus de scumpete	3.698·75	Realități	874·58
Dare erarială și comunală	3.300·—	Proviziuni și venituri dela cambii abscrie	11.909·05
Amortizări	28·25		
Spese	826·78		
Porto	74·70		
Profit curat	9.357·21		
	<u>30.291·91</u>		<u>30.291·91</u>

Iliia, la 31 Decembrie 1920.

Constantin Moldovan m. p., director executiv.

Iosif Pernicec m. p., contabil.

DIRECȚIUNEA:

J. Orbonaș m. p., președinte. Dr. Eleonora Lemeny m. p. Constantin Moldovan m. p. Oliviu Sârbu m. p.
Iosif Dimper m. p. Nicolae Mozeș m. p. F. Dr. Rozvan m. p. Gheorghe Furdul m. p. Lazar Ursa m. p.

Iliia, la 15 Ianuarie 1921.

Subsemnatul comitet am examinat contul prezent și l-am aflat în deplină regulă și consonanță cu registrele institutului.

COMITETUL DE SUPRAVEGHEARE:

Petru Stef m. p., președinte. Aurelian Oprean m. p. Ioanichie Olariu m. p.
Ioan Colibaș m. p. Rusalin Ardelean m. p.

„PATRIA“, bancă pentru Credit, Comerț și Industrie, societate anonimă, Blaj.

CONVOCARE.

T. T. Domnii acționari ai institutului «Patria», bancă pentru Credit, Comerț și Industrie, societate anonimă, Blaj, se invită cu onoare, în sensul § 12 și următorii din statute, la

I-a (prima) adunare generală ordinară,

care se va ține în Blaj la 27 Februarie st. n. a. c., la 10 ore, în localul institutului.

OBIECȚELE SUNT:

1. Raportul Consiliului de Administrație, raportul Comitetului de Censori, bilanțul și darea absolutului, distribuirea profitului curat și a sumei destinate spre scopuri culturale și de binefacere, și fixarea marcelor de prezență pe 1921.
2. Alegerea Comitetului de Censori.

Domnii acționari, cari voesc a participa la adunare, sunt rugați a-și depune la cassa institutului reversul despre acțiunile nouă și eventual documentul de plenipotență până în 25 Februarie la 12 ore din zi.

Blaj, la 23 Ianuarie 1921.

Directiunea.

Activa.	Contul Bilanț la 31 Decemvrie 1920.	Pasiva.
	Lei b.	Lei b.
Cto Cassa:		Capital de acții — — — — —
Numărar — — — — —	648,001.43	Fond de rezervă — — — — —
Bon la postsparcassa — — — — —	8,18.85	Fond de pensii — — — — —
Bon la bănci — — — — —	260,311.77	Fond pentru amortizarea investitiilor — — — — —
Realități — — — — —	430,000.—	Fond I. M. Moldovan — — — — —
Investiri: instalațiunile fabricii de cărămizi și țigle	650,000.—	Depuneri — — — — —
Efecte — — — — —	2,051,591.25	Cont Curent — — — — —
Efecte acții de bănci — — — — —	298,700.—	Diverse conturi creditoare — — — — —
Efectele fondului de pensii — — — — —	96,513.25	Interese anticipate — — — — —
Efectele fondului I. M. Moldovan — — — — —	5,000.—	Profit curat — — — — —
Escont — — — — —	869,074.50	
Hipotecar — — — — —	93,785.—	
Mărfuri — — — — —	635,367.93	
Cereale — — — — —	298,000.—	
Cont Curent — — — — —	2,107,900.—	
Diverse conturi debitoare — — — — —	488,827.63	
Mobilier — — — — —	21,500.—	
Capital restant — — — — —	282,351.50	
	9,245,106.11	9,245,106.11

Debit.	Contul Profit și Perdere.	Credit.
	Lei b.	Lei b.
Marce de prezență — — — — —	1,710.—	Interese Escont — — — — —
Interese depuneri capitalizate — — — — —	97,230.80	de Cont-Curent — — — — —
Interese depuneri ridicate — — — — —	1,755.30	Efecte — — — — —
Salare — — — — —	108,416.—	Hipotecare — — — — —
Chirie și arandă — — — — —	2,100.—	Din vânzarea produselor fabricii de cărămizi — — — — —
Spese de fabricare — — — — —	437,755.46	Din vânz. produs. mater. de constr. și combustibil — — — — —
Spese curente — — — — —	29,527.03	» » mărfurilor din prăvălie — — — — —
Fracht și porto — — — — —	63,501.49	Cereale — — — — —
Contribuție și Competință de timbru — — — — —	61,288.35	Chirie — — — — —
Profit curat — — — — —	323,739.49	Provizioane — — — — —
	1,127,023.92	1,127,023.92

Blaj, la 23 Ianuarie 1921.

Muntean m. p., director

I. Br. Hodoș m. p., director

Letiția Hodoș m. p., contabilă

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

I. Maniu m. p., preș. Dr. Is. Marcu m. p., vice-preș. Ing. Ion F. Negruțiu m. p. G. Precup m. p. Eugen Nicola m. p.
Emil Negruțiu m. p. V. Suciu m. p. Al. Pop m. p. Dr. V. Macaveiu m. p. Dr. Dănilă Sabo m. p. A. C. Domșa m. p.

S'a revăzut și aflat în deplină consonanță cu cărțile de contabilitate.

Blaj, la 24 Ianuarie 1921.

MEMBRII COMITETULUI DE CENSORI:

Dr. Ambrosiu Chețian m. p., președinte
Traian German m. p.

Dr. Traian Denghel m. p.
Valeriu Suciu m. p.

Aug. Caliani m. p.
Sever Pop m. p.

Raportul Comitetului de Censori.

Onorată adunare generală!

Comitetul de Censori, în conformitate cu legea comercială, a examinat cassa institutului, efectele, obligațiunile hipotecare, împrumuturile cambiale și de cont-curent și a revăzut cărțile de contabilitate. A vizitat depozitele. A examinat bilanțul anului 1920 și contul profitului și pierderilor, pe cari le-a găsit în consonanță cu registrele institutului. Tot astfel a constatat, că și împărțirea profitului curat s'a făcut în conformitate cu dispozițiile statutelor.

În urma acestora propune: aprobarea bilanțului și primirea proiectului referitor la împărțirea venitului curat, precum și darea absolutului atât consiliului de administrație, cât și comitetului de Censori.

Blaj, la 24 Ianuarie 1921.

Comitetul de Censori.